
Skarpnäcks Trädgårdsstadsfözening 

Protokoll fört vid årsmötet 2026 

Lokal Matsalen i Skarpnäcks skola, Kärrtorpsvägen 95 
Datum Torsdag 19 mars 2026 
Tid 18.15 - 20.45 

Föreningens ordförande Ann Sundell Kihlstrand hälsar alla grannar varmt välkomna. 

Ann hälsar kvällens inbjudna gästföreläsare Jonathan Lindström, välkommen. Jonathan ä r arkeolog, 
radioprofil och författare till ett 20-tal böcker. Årsmötets deltagare guidades p å en intressant och 
lustfylld resa genom vårt områdes historia från istiden, via de första jägarfolken som etablerade sig 
v id Ältasjön och till bönderna med indoeuropeiskt ursprung som slog ned sina bopålar här. Jonathan 
lyfte fram att det finns många intressanta spår som vittnar o m vårt områdes långa historia - allt från 
inlandsisens framfart avtecknad på bergshällar, skålgropar, hällristning i Björkhagen, till 
järnåldersgravar v id Skarpnäcks gård. 

Med e t t vidgat perspektiv på vårt område, intog v i smörgåsar, dryck och hembakade kakor innan 
Årsmötesförhandlingarna tog vid. 

1. Årsmötet öppnas 
Föreningens ordförande Ann Sundell Kihlstrand förklarar mötet öppnat. 

2 . Val av mötesordförande 
Förslag Mats Strandberg. 
Beslut att till mötesordförande välja Mats Strandberg. 

3. Val a v mötessekreterare 
Mötesordförande Mats Strandberg, föreslår Marie Skans. 

Beslut att till mötessekreterare välja Marie Skans. 

4. Godkännande av dagordning 
Beslut a t t arbeta efter föreslagen dagordning. 

5 . Frågan o m mötets stadgeenliga sammankallande 
Föreningens ordförande Ann Sundell Kihlstrand, redogör för att kallelsen lagts u t på hemsidan, 
spridits v ia Facebook, skickats u t i digitalt nyhetsbrev, samt delats u t fysiskt i brevlådor och satts 
upp på anslagstavlor, 3 veckor före mötet. 
Beslut a t t anse mötet stadgeenligt sammankallat. 

6 . Fastställande av röstlängd 
63 personer var närvarande och representerade 44 röstberättigade hushåll. 
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Beslut att fastställa röstlängden. 

7 . Val a v två justeringspersoner tillika rösträknare 
Beslut att till justerare, tillika rösträknare välja Berit Sundberg och Håkan Ryholt. 

8 . Godkännande av verksamhetsberättelse för 2025 Bilaga 1 
Styrelseledamot Johanna Mattsson föredrar verksamhetsberättelsen i enlighet med på hemsidan 
publicerat material. Styrelsen har haft 11 protokollförda möten. Medlemsinformation ha r delats 
u t i brevlådorna v id fyra tillfällen, nyhetsbrev har skickats u t via e-mail vid fem tillfällen och 
hemsidan har uppdaterats. Valborg har genomförts och materialuthyrningen har pågått. Nya 
rutiner har tagits fram för materialuthyrningen under 2025. Ett digitalt bokningssystem har 
införts och fasta ut- och inlämningstider fö r materiel tillämpas. Loppisen ställdes in på grund av 
ett för lågt antal anmälda försäljare. 

Arbetsgruppen för föreningens 100-årsjubileum har haft fyra möten. Hållbarhetsgruppen har 
varit vilande under året. Föreningen har kontakt med det brottsförebyggande arbetet i området, 
KärrBRÅ, men denna verksamhet har varit vilande under 2025. 
Beslut att godkänna verksamhetsberättelse för 2025. 

9. Fastställande a v balans- och resultaträkning för 2025 Bilaga 2 
Föreningens kassör Charlotta Tomasson Sjögren föredrar balans- och resultaträkningen i enlighet 
med på hemsidan publicerat material. Ekonomin ä r god. 2025 var budgeterat till ett negativt 
resultat o m 5 6 000 kronor, men utfallet blev endast -11 164 kronor, tack vare lägre utgifter för 
omkostnader gällande materialuthyrningen än det budgeterats för. Främsta anledningarna till 
2025 års negativa resultat ä r lägre intäkter fö r materialuthyrningen, som var pausad under några 
månader, samt utgifter fö r loppisen (polistillstånd, hyra av mark från kommunen, tryck av 
flygblad), vilken fick ställas in. Under 2025 hade föreningen 434 betalande medlemmar. 
Beslut att fastställa balans- och resultaträkning fö r 2025. 

10. Revisorernas berättelse 
Föreningens revisor Eva Ångström läser upp revisionsberättelsen. Revisorerna har gått igenom 
posterna och tillstyrker ansvarsfrihet. 
Beslut a t t lägga revisionsberättelsen till handlingarna. 

11. Beviljande a v ansvarsfrihet för styrelsen 
Beslut a t t enhälligt bevilja styrelsen ansvarsfrihet. 

12 Behandling a v motioner Bilaga 4 
En motion har inkommit. Föreningens ordförande Ann Sundell Kihlstrand presenterar motionen. 
Motionen handlar o m e t t upplevt behov att städa i utemiljön i området kring Kanslersvägen, 
Hagtornsvägen, Presidentvägen och Skrivarvägen. Motionärerna önskar a t t styrelsen föreslår att 

boende i området på en fastställd dag rensar och tar bort de t som slängts i området, alternativt 
om styrelsen ha r kontakt med ansvarig vägförvaltning. 
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Ann Sundell Kihlstrand föredrar styrelsens svar. Styrelsen uppfattar a t t motionärerna önskar att 
styrelsen ta r initiativ till en städdag i det område som motionen rör. Styrelsen ser positivt på al la 
slags initiativ till att hålla våra gemensamma ytor fina. Däremot tror styrelsen att det ä r bättre att 
de boende på berörda gator själva kommer överens om en eventuell städdag fö r området. 
Frågan o m a t t ordna städdagar i hela området skulle kunna vara en framtida aktivitet för hela 
föreningens område. Till det krävs en frivillig arbetsgrupp fö r att hantera arbetsmängden. 
Beslut att styrelsen bevakar intresset från medlemmarna i frågan. 

att styrelsen kontaktar parkingenjör Peter Mellin på Skarpnäcks Stadsdelsnämnd. 
att anse motionen besvarad. 

1 3 Fastställande av verksamhetsplan för 2026 Bilaga 5 
Styrelseledamot Marie Skans föredrar föreslagen verksamhetsplan för 2026 i enlighet med på 
hemsidan publicerat material. Styrelsen föreslår att verksamheten fortsätter ungefär som 
tidigare år. Valborg firas, föreningen har fått polistillstånd. Arbetsgruppen för föreningens 100- 
årsjubileum detaljerar planerna för högtidlighållandet 2027. Materialuthyrningen fortsätter med 
de rutiner som utvecklats under 2025. Kommunikation i digitala och fysiska kanaler genomförs. 
Hållbarhetsgruppen ä r vilande och efterlyser nya eldsjälar som vill driva gemensamma aktiviteter 
kring hållbarhet och odling. Loppisen pausas som konsekvens av det minskade 
försäljningsintresset i kombination med ökat loppisutbud i området. 

Styrelsen trycker på att genomförande av aktiviteter ä r avhängigt at t vi alla i föreningen hjälper 
till. Styrelsen välkomnar alla a t t delta i förberedelser och genomförande av Valborg, arbetet inför 
100-årsjubileet samt at t driva ytterligare arbetsgrupper o m det finns intresse. 
Beslut a t t fastställa verksamhetsplan 2026. 

14 Fastställande av arvode till styrelse, revisorer och materielförvaltare 
Arvoden för 2026 föreslås oförändrade, dvs styrelsearvode 999 kr per förtroendevald och 
materielförvaltare samt 500 kr till revisorer. 

Beslut a t t fastställa oförändrade arvoden, styrelsearvode 999 k r per förtroendevald och 
materielförvaltare samt 500 kr till revisorer. 

15 Presentation a v budget för 2026 Bilaga 6 
Föreningens kassör Charlotta Tomasson Sjögren föredrar föreslagen budget. Charlotta lyfter fram 
det som skiljer sig från fjolårets budget: kostnadspost för digitalisering av arkivet, kostnadspost 
för 100-årsfirandet. 
Kostnadspost f ö r Loppis står avsatt 6000 kr i den budget som presenteras. Denna kostnadspost 
ska vara 0 kr. Styrelsen fattade beslut o m att pausa loppisen efter att handlingarna till årsmötet 
tagits fram. 
Beslut att fastställa budget för 2026 med kostnadspost fö r Loppis till 0 kr. 

1 6 Information/fastställande av årsavgift 
Årsavgift föreslås oförändrad, dvs 120 kr per hushåll f ö r kommande år, 2027. 
Beslut a t t fastställa oförändrad årsavgift, dvs 120 kr per hushåll f ö r kommande år, 2027. 
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Valberedningen representeras av Helene Källgården som föredrar valberedningens förslag, enligt 

nedan samt bilaga. Bilaga 7 

1 7 Val a v ordförande p å ett år 
Beslut att till ordförande på ett år, i enlighet med valberedningens förslag välja Ann Sundell 
Kihlstrand, omval. 

18 Val av ordinarie styrelseledamöter p å två år 
Ledamöter, fyra st, väljs på två år, växlande 
Eva Skarle, två å r nyval. 
Marie Skans, två å r omval. 
Johanna Mattsson, e t t å r kvar på förordnandet. 
Lars Fink, e t t år kvar på förordnandet. 
Beslut att till ordinarie styrelseledamöter på t vå år, i enlighet med valberedningens förslag, välja 
Eva Skarle, två å r nyval. 
Marie Skans, tva á r omval. 

19 Val av t re styrelsesuppleanter på ett år 
Beslut att till styrelsesuppleanter på ett år, i enlighet med valberedningens förslag, välja Håkan 

Agnsäter, Fredrik Gunne, Staffan Thulin, samtliga omval. 

2 0 Val a v en revisor på två å r 
Revisorer, två st, väljs p å två år, växlande 
Beslut a t t till revisor på två år, i enlighet med valberedningens förslag välja 
Louise Lizell, två år omval. 

21 Val av två revisorssuppleanter på ett år 
Beslut a t t till revisorssuppleanter på ett å r, i enlighet med valberedningens förslag, välja 
Katarina Synnergård och Malin Rosengård, båda omval. 

22 Val av tre ledamöter till valberedning, varav e n sammankallande 
Mötesordförande Mats Strandberg föreslår omval a v valberedningen, som idag består av 

Gunilla Strandberg, sammankallande 
Per Åström 

Heléne Källgården 

Beslut att till valberedning välja Gunilla Strandberg, sammankallande, Per Åström samt 

Heléne Källgården. 

2 3 Övriga frågor 
Ann Sundell Kihlstrand berättar att 
- Valborg ska genomföras som vanligt och efterfrågar medlemmar som vill medverka i att 

genomföra Valborg. 
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- De idéer till gemensamma aktiviteter som årsmötesdeltagarna uppmanats a t t dela med sig 
av p å en "enkät", kommer samlas i n och hanteras av styrelsen. 

Curt Lund ställer fråga om hur FaceBook inlägg hanteras. Curt har skrivit ett inlägg som inte 
publicerats och undrar hu r detta kommer sig. Styrelsens ordförande Ann Sundell Kihlstrand lovar 
att styrelsen ska följa upp vad som har hänt med inlägget. 

Ing-Marie Persson, vice ordförande i Enskede Villaägareförening, berättar att 
Villaägareföreningen arbetar med förtätningsfrågor tillsammans med andra föreningar och n u 
planerar ett möte med Infrastrukturministern. Ing-Marie ville öppna för ett samarbete med 
Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening. Styrelsens ordförande Ann Sundell Kihlstrand tackar för 
inlägget och hänvisar till att detta ä r en komplex fråga och a t t föreningens medlemmar kan ha 
olika ståndpunkter i förtätningsfrågan. Det lyfts fram från årsmötesdeltagare att det är viktigt att 
medlemmarnas åsikter kommer fram och a t t föreningen inte agerar i frågan utan att tillfråga 
medlemmarna. 

Ann Sundell Kihlstrand tackar avgående kassör Charlotta Tomasson Sjögren för ett fint samarbete 
och mycket värdefulla insatser för föreningen och överlämnar blommor. 

2 4 Årsmötet avslutas 
Mötesordförande Mats Strandberg tackar mötesdeltagarna och avslutar årsmötet. 
Föreningens omvalda ordförande Ann Sundell Kihlstrand tackar för fortsatt förtroende som 
ordförande i föreningen och tackar Mats för insatsen som mötesordförande med e n blombukett. 

Ann hälsar de nya styrelseledamöterna välkomna och önskar alla e n fortsatt god 
grannsamverkan. 

Mat Strandbe 
Mats Strandberg 
Mötesordförande 

Mane thay 
Marie Skans 
Mötessekreterare 

Justerat 

DeitSndly 
Berit Sundberg 

N ider prpolt 
Håkan Ryholt 
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カ ル A G A   1 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening # 娜 t 

VERKSAMHETSBERÄTTELSE FÖR ÅR 2025 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening hade vid årets slut 435 betalande medlemmar. 

Styrelse och funktionärer har varit: 

Ordförande 
Kassör 

Övriga ledamöter 

Suppleanter 

Ann Sundell Kihlstrand, Kanslersvägen 15 
Charlotta Tomasson Sjögren, Skarpnäcksvägen S5 
Lars Fink, Häradsdomarvägen 11 
Marie Skans, Gamla Tyresövägen 385 
Johanna Mattsson, Gamla Tyresövägen 381 
Staffan Thulin, Riksrådsvägen 8 
Fredrik Gunne, Riksrådsvägen 12 
Håkan Agnsäter, Skrivarvägen 8 

Revisorer 
Revisorssuppleanter 
Valberedning 

Materialförvaltare 

Eva Ångström och Louise Lizell 
Malin Rosengård och Katarina Synnergård 
Gunilla Strandberg, sammankallande, 
Helene Källgården, Per Åström 
Olle Mulmo, Lugna Gatan 15 

Styrelsen har under 2025 haft elva protokollförda möten. Medlemsinformation har delats ut i 

brevlådorna vid fyra tillfällen (inför årsmöte, Valborg, loppmarknad och jul) och nyhetsbrev med e - 
post har distribuerats v id fem tillfällen. Facebook har också använts som informationskanal. 

Verksamhet 

Årsmötet 2025 hölls i Skarpnäcks skola, Kärrtorpsvägen 95, den 2 0 mars med ett 50 tal medlemmar. 
Inbjuden var lokalpolisen som hälsades välkommen och inledde med att berätta om Polisens 
trygghetsskapande arbete. Information o m att brottsstatistiken visar en utveckling mot minskat antal 
brott. Det som ökar är bedrägeribrott där Polisen poängterade att man inte ska tveka att ringa 112 om 

man iakttar något som avviker och kan associeras till pågående brott. För kontakt med Polisen när det 

gäller ärende som inte ä r akuta, kontakta 114 14. På det hela taget uppfattade Polisen vårt område 

som lugnt, vilket också Karin Månsson, som är föreningens representant i gruppen KärrBRÅ, 

bekräftade. Därefter hälsades alla välkomna till skolans ljushall för att lyssna på blåsorkestern EMP 
Orkestern, f.d. Enskedepojkarna/Enskede Musikpojkar. 5 musikstycken framfördes samt en 
presentation a v orkestern som, med några å r s uppehåll, funnits sedan 1907. Därefter återgick mötet 

Årsmötesförhandlingarna. 

Valborgsfirandet p å gräsplanen söder om Kanslervägen blev som vanligt mycket lyckat. Där c a 500 st 
besökare deltog med glatt humör och sång tillsammans med vär härliga spontankör. Klass SC tran 
Skarpnäcks skola höll i fiket och BKBK ansvarade för fiskdammen, båda uppdragen utfördes på ett 
föredömligt sätt. Utvärderingen a v hela Valborgs evenemanget ä r att allt gick över förväntan. 

Loppmarknaden i september blev dessvärre inställd. 

Planering och ansökan för att erhålla tillstånd för våra aktiviteter p å stadens mark och nyttjande a v 

parkyta gjordes enligt föreningens tidigare rutiner. Föreningen erhölls tillstånd och v i såg fram emot 

ännu en lyckad loppis i Lagmansparken. Då dagen närmade sig hade ett allt för lågt antal försäljare 
anmält sig och efter noggrant övervägande valde styrelsen at t avblåsa 2025 års loppmarknad. 
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Materieluthyrningen fortsatte. Under föregående å r tillträdde e n ny materialförvaltare, genom 
handledning av tidigare förvaltare. Uthyrningen genomgick e n förnyelse under 2025 och nya rutiner 
infördes. De t gäller t.ex. fasta tider för hämtning/lämning samt ev. införande av webbverktyg för 
materialbeställningar. De t innebar också att v i kunde säga upp telefonabonnemanget t i l l uthyrningen 
och på så vis spara pengar åt föreningen. Bedömningen är att uthyrningen under 2025 har varit stabil. 
Byggställningarna, ä r mycket eftertraktade men även övrig materiel har bokats flitigt. Juni månad och 
i samband med studentfiranden, var som vanligt en intensiv uthyrningsperiod. 

Vita Sten blev under sommaren 2025 ompysslad då glada entusiaster ur styrelsen, skurade och målade 
Vita stenen. 
Stenen finns att beskåda vid Gränsberget på Sockenvägen dä r också Stadsmuseet har e n skylt med 
information om stenen och dess historia. 

Hjärtstartaren som införskaffades 2024 har vid två kända tillfällen blivit hämtade vid larm men e j 
behövt nyttjas d å ambulans hunnit att komma fram snabbt. Hjärtstartaren besiktigades 2025 och är 
åtkomlig dygnet runt på Statsrådsvägen 9-11 samt är registrerad i Hjärtstartarregistret. 

Hemsidan har föreningen som ambition för att uppdatera löpande med information samt med 
uppgifter om vår materialuthyrning. 

Dokumentlagring. Styrelsen ha r e n molnbaserad tjänst för att p å ett säkert ställe lagra, ordna, dela 
och få åtkomst till information som produceras av föreningen. Föreningen följer rutiner enligt GDPR 
avseende hantering och lagring a v personuppgifter. Medlemmars personuppgifter nyttjas för 
hantering a v medlemsregister och informationsspridning. 

Nyhetsbrev, Facebook och anslagstavla. Det digitala nyhetsbrevet från föreningen har skickats u t till 
ca 350 st. medlemmar ungefär varannan månad. Fler personer ä r välkomna att anmäla sig v ia 
föreningens hemsida. Enklast är att göra det via en länk på hemsidan under rubriken "Kontakta oss". 

Facebookgruppen består a v drygt 1000 medlemmar. Facebook blir vad medlemmar gör den till, 
däremot säkerställer föreningen att kommersiell, politisk eller oetisk information undviks. Vid 4 
tillfällen under verksamhetsåret har fysiska utskick delats ut till boenden inom vårt 
upptagningsområde med information om kommande aktuella händelser. Föreningen har också använt 
närområdets anslagstavlor för meddelanden t i l l boende. 

Medlemsregistret finns på ett digitalt licensierat program, och uppdateras och korrigeras löpande. 

Miljö/Hållbarhetsgrupp. Hållbarhetsgruppen har under 2025 varit vilande, då flera tidigare deltagare 
numera ingår styrelsen. Gruppens syfte har varit att bevaka miljö och hållbarhetsfrågor som kan vara 
aktuella för våra medlemmar. 

100 års gruppen. En arbetsgrupp har etablerats för att planera aktiviteter för föreningens 100- 
jubileum. Arbetsgruppen bestårav fyra personer. Arbetsgruppen har haft 4 möten underåret. Syftet 
med mötena har främst varit att generera idéer för jubileumsåret. Aktiviteter som tagits fram ä r band 
andra ett extra festligt årsmöte som inledning p å Jubileumsåret, fotoutställning, historiskt sånghäfte 
till Valborgsmässoafton med sånger från 100 år, guidad vandring i vårt område, föredrag om 
trädgårdsstadens trädgårdar, öppna trädgårdar, inbjudna gästföreläsare som kan fördjupa våra 
kunskaper på olika teman, t.ex. hurvikan t a hand o m våra hus så att de håller ytterligare 100 år. Själva 
firandet av 100-årsjubileet ä r tänkt som en separat festlighet som genomförs utomhus under den 
varma årstiden. 
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Trafikkontoret. Föreningen har återkommande kontakt med förvaltningen om gatuunderhåll och 
trafikrelaterade frågor. Relevant information ha r vidareförts till medlemmarna v ia nyhetsbrev och 
Facebook-inlägg. Uppmaningen att använda stadens app "Tyck till" har visats sig vara lyckosam då det 
gäller trafik- och utemiljö. Kommande byggnationer i Bagarmossen (Bergholmsbacken och Entré 
Bagarmossen) och byggtransporter till detta har bevakats. I samband med den bevakningen har 
styrelsen haft dialog olika intressenter. Snöplogning och halkbekämpning ä r också ämnen som 
behandlats under året. Inom vårt område, på Statsrådsvägen, har de t genomförts ett omfattande 
arbete med att möjliggöra hantering av stora vattenmängder som kan samlas vid kraftiga skyfall. Vårt 
område har tidigare drabbats a v e n del översvämningar. Vid översvämning kan ansvarsförhållandet 
finnas hos flera parter och därmed vara svårt a t t fastställa, förebyggandet åtgärder viktiga a t t vidta. 
Boenden i Pungpinan överraskades under hösten 2025 a v ett oannonserat gatuarbete. I november 
stod arbetet klart och e n ny t yp av röda cykelvägrenar på båda sidor av Skarpnäcksvägen var anlagt. 
Detta har väckt reaktioner som har uppmärksammats till bl.a. oss i styrelsen, olika media och 
Trafikkontoret. 

Stockholm Vatten och Avfall. Entreprenörenshantering av avfallshantering utfördes även 2025 till 
olika belåtenhet, avgörande p å var man bo r och hur närområdet mellan gata och fastigheten ser ut. 
Föreningen hänvisar till Stadens hemsida där information o m abonnemang och rutiner framgår. 

Byggnation. Förutom relativt omfattande till- och ombyggnationer som pågår i flertalet av enskilda 
fastigheter pågår inget större byggnadsprojekt i vårt område. Däremot i närliggande områden såsom 
Bagarmossen, Skarpnäck och Kärrtorp pågår desto intensivare byggaktiviteter av större projekt. 

Viltvärdaren för omrädet har föreningen kontakt med gällande framför allt rapporter om vilda djur 
som är skadade/sjuka. Viltvårdaren har även som uppgift att hålla stammen av rådjur i området i 
acceptabelt antal, vilket uppfattats vara under kontroll 2025. Älgar har identifierats i vårt område. 
Dessvärre har råttproblemen ökat markant under de senaste åren. Rekommendation från Anticemex 
är a t t plocka bort fallfrukt, tillämpa sluten kompost och att inte mata fåglar. 

Brottslighet och brottsförebyggande åtgärder. Tack och lov inga större avvikande brottsaktiviteter att 
rapportera för 2025. Föreningen uppmanar till grannsamverkan vilket historiskt visat sig var e n bra 
förebyggande åtgärd mot ovälkomna gäster. Föreningen harfortsatt kontakt med brottsförebyggande 
arbetet via nätverket KärrBrå (Brottförebyggande rådet i Kärrtorp), där flertalet myndigheter och 
närliggande aktörer/företag ingår. Däremot ha r KärrBrå till stora delar varit vilande under 2025. 

Skarpnäck i februari 2026 

Styrelsen genom Ann Sundell Kihlstrand 
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Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening 

SKAR
PN

 

CKS TRÄDGARDSSTADS® 

Balansräkning 2025 

2025 2024 

Tillgångar 
Kassa - 

Plusgiro 77 263 84 567 
Sparkonto 108 854 108 525 
Upplupna kostnader -3 860 

Summa tillgångar 182 257 193 092 

Skulder 

Kortfristiga skulder 
Långsiktiga skulder : : 
Eget kapital 
Balanserat resultat 193 092 175 297 
Årets resultat -11 164 15 825 
Ränta 329 1969 

Summa skulder och 
eget kapital 182 257 193 092 

Resultaträkning 2025 
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Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening 

Intäkter 
Medlemsavgifter 
Uthyrning 
Valborg 
Loppis 
Övrigt/Skrift 

2025 

52 180 
3 6 000 
28 980 

0 

1 690 
118 850 

2024 

51 820 
4 7 435 

11 351 
6 500 

200 
117 306 

Kostnader 
Administration Verksamhet 
Administration Uthyrning 
Valborg 
Loppis 
Årsmöte mm 
Föreningsbidrag 
Hållbarhet 
100års jubileum 
Arvoden 

Styrelse och revisorer 
Materielförvaltare 

Materiel 

Uthyrningsmateriel (tält) 
Inköp uthyrningsmateriel 
Materialbod 
Övrig materiel (hemsida) 

Resultat 
Verksamhet 

Uthyrning 
Valborg 
Loppis 
100-årsjubileum 

Extraordinärt/Övrigt 
Hållbarhet 
Operativt resultat 
Ränta 
Skatt 
Årets resultat 

46 804 

7 063 
27 932 
5 154 

1 5 420 

43 369 
8224 

14 506 
2 508 

17 923 
2 000 
3 460 

321 

8992 
1998 

0 
6 629 
9 701 

130 014 

-19 036 
2 6 939 

1048 
-5154 

-321 
-14 640 

-11 164 

8 492 
999 

- 
- 

- 
- 

_ 

101 481 

-19 964 
38212 
-3 155 
3 992 

200 
- 3 460 
15 825 

-11 164 15 825 

Arbetsvägen 22, 128 38 Skarpnäck Pg 15 97 65-7 Org.nr 802003-0196 
info@skarpnack.org 
www.skarpnack.org 



F I L A G A 2 

ele 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening 

Budget 2025 Utfall 2025 

INTÄKTER 

Arsavgifter 6 0 000 5 2 180 
Uthyrning (ink försaljning) 45 000 3 6 000 

Valborg 1 5 000 28 980 
Loppmarknad 6000 
Försäljning skrift mm/Övrigt 1000 1 690 

Summa intäkter 127 000 118 850 

KOSTNADER 
Omkostnader 
Adm omk v-samhet 4 0 000 46 804 

Adm omk utlaning 12 000 7 063 

Valborg 15 000 2 7 932 

Loppis 6 000 5 154 
Arsmöte mm 15 000 15 420 
Kurs/utbildning 5 000 
Föreningsbidrag 2 000 
Arvoden 

Styrelse+revisorer 1 0 000 8992 
Materielförvaltare 10 000 1998 
Extra utgifter 
Rep mtrl 5 000 

Materialbod 25 000 9 701 

Inköp ny materiel 5 000 6 629 

Kopiera arkiv 25 000 
100 års firande 7 000 321 
Övrigt+skatt gående år 1000 
Summa utgifter 183 000 130 014 

RESULTAT 
Verksamhet - 5 000 -19 036 

Materielverksamhet 23 000 2 6 939 

Valborg 1 048 

Loppis -5 154 

100-årsjubileum - 7 000 -321 
Hållbarhet 
Extraordinärt/Ovigt -34 000 -14 640 

Operativt resultat -56 000 -11 164 

(avskrivning/invest) 
Ränta-Skatt 

-56 000 Resultat -11 164 



Skarpnäcks Trädgårdsstadsfözening 

EN
IN

G
 

Likvid vid slutet av året 

Sparkonto 
IB 

Flytt till PG 

Ränta 2025 

U B 

108 525 
0 

+329 

108 854 

PG 
I B 

Kostnader 

Upplupna kostnader 
Överföring 
Intäkter 

Förutbetalda intäkter 
U B 

8 4 567 

-130 014 

+3 500 

+118 850 

+360 

77 263 



BILAGA 3 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening # 㨆 

Revisionsberättelse 

Vi har granskat redovisningen, tagit del av protokoll och verifierat tillgångarna, utan att 
finna skäl till anmärkningar. 

Vi tillstyrker att resultat- och balansräkning fastställs, samt at t styrelsen beviljas 

ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2025. 

Skarpnäck, 2026-02-05 

Cranastean 
Eva Angström Louise Lizell 
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BILAGA Y 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening - Motion årsmöte 2026 

SKARPNA 

Z I N ：
 R 

E 

KS TRÄDGÅRDSSTADS®O 
Motion till årsmöte 19 mars 2026 
Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening 
Motion till årsmöte 2026-03-19 
insänd a v Claes o Monica Bernström 
Presidentvägen 25 

Insända texten lyder: 
Skulle önska att ni föreslår att v i som bor i området runt i kring Kanslersvägen, 
Hagtornsvägen och Presidentvägen, Skrivarvägen och de radhus som gränsar ti l l de 
skogsområden som ligger mellan och i närheten, tillsammans en föreslagen dag rensar 
ut och tar bort allt som slängts i vår närmiljo. 

Alltifrån stenar, murbruk, trädrester, buskrester med mera. 
När kommunen skötte om området en gảng i tiden, s å var man glad att vistas runt och i 
kring skogspartierna. 
Nu ser det ut som ett slagfält och många bara fortsätter att kasta sina trädgårdsavfall 
rakt u t i naturen. 
De orkar inte ens gå till brasan i april för att kasta det där. Är innerligt trött på att se vårt 
fina område i förfall. 
Om sả skulle ske får vi nog tillsammans bekosta bortforsling och hämtning. 

Alt. o m det finns ngn i styrelsen med kontakter hos ansvarig vägförvaltning. 

Behandling av motionen 
Styrelsen uppfattar a t t motionärerna önskar att styrelsen tar initiativ till en städdag i det 
område som motionen rör. Styrelsens svar: 

Styrelsen ser positivt på alla slags initiativ till att hålla våra gemensamma ytor fina. 

Däremot tror v i också att de t ä r bättre a t t d e boende på de berörda gatorna själva 
kommer överens om en eventuell städdag för deras område och det närliggande 
skogspartiet. 
Frågan om att eventuellt ordna städdagar i hela värt område skulle kunna vara e n 
framtida aktivitet för hela vårt föreningsområde. Till det krävs frivillig arbetsgrupp för att 
hantera arbetsmängden. 
Styrelsen bevakar intresset från medlemmarna. Samt att styrelsen kontaktar 
parkingenjör Peter Mellin på Skarpnäcks Stadsdelsnämnd. 
Styrelsen anser därmed att motionen är besvarad. 



BILAGA 5 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening 
買 c % SKAR

I N G 
JOES TRADGARDSSTADS® 

Verksamhetsplan 2026 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsförenings uppgift är a t t öka trivseln och ta tillvara medlemmarnas gemensamma 
intressen i egenskap av boende i området. Styrelsen ansvarar för att förvalta en lång tradition och att verka 
för e n fortsatt utveckling i samma gynnsamma anda. Detta sker med hjälp av olika aktiviteter. 

Verksamhetsåret 2026 vill bidra till a t t öka grannsamverkan och gemenskapen ytterligare. Föreningens 

fokus under 2026 är a t t planera inför föreningens 100 årsjubileum som äger rum 2027. 

Medlemsinformation 

Styrelsen kommer fortsatt att informera om föreningens aktiviteter och andra händelser i närområdet via 
elektroniska nyhetsbrev, föreningens Facebookgrupp och på hemsidan. Information i brevládorna delas u t 
inför årsmöte, Valborg, loppmarknad och julhelg. Även anslagstavlorna inom området används. Föreningens 

elektroniska nyhetsbrev t i l l medlemmarna planeras att skickas u t varannan månad. 

Facebookgrupp 

Styrelsen är administratör av Facebookgruppen "Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening". Värdet av detta 
forum är resultatet av medlemmarnas engagemang och aktivitet i gruppen. Dialogen mellan medlemmarna 

fortsätter förhoppningsvis lika aktivt som tidigare å r. 

Hemsida 

Styrelsen använder hemsidan för upplysningar och tips till medlemmarna samt information om den egna 
verksamheten. Hemsidan innehåller även delar av föreningens arkiv. Hemsidan kommer a t t uppdateras 

löpande. 

Kommunikation 

Att effektivt hantera kommunikation har blivit e t t ständigt ärende inom styrelsen. Vilket lyfte s vid 
föregående årsmöte. Föreningen arbetar vidare med frågan under det kommande verksamhetsåret. 

(Olika plattformar och med olika programvaror etcetera ställer helt andra krav p å dagens 

kommunikationshantering. Det skiljer sig mycket från när föreningen bildades eller ens för bara 10 å r sedan. 

Detta förändrade behov har diskuterats inom föreningen under det föregående verksamhetsåret. Det gäller 

bland annat insikt i uppgradering a v programvaror/licenser, kunskap i hantering av information i flertalet 
olika programvaror men även insikt inom GDPR, språkbruk, etik och säkerhet. Samhället ha r förändrats en 

hel del om inte annat bara de senaste åren. Även föreningsarbete, påverkas av detta. Föreningen behöver 
framledes ha en trygg, informativ och säker hantering av information, trots a t t v i är en liten ideell 
trädgårdsstadsförening. Hanteringen bör vara kostnadseffektiv i băde tid och budget.) 
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Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening 
SKAI 

Elle 

TTII 

Arkiv 

Styrelsen har under 2025 gått igenom arkivskåpet i Boden och kommer a t t fortsätta den påbörjade 
digitaliseringen av valda delar av arkivet. Syftet ä r att göra material lättillgängligt via hemsidan. Det tillkom 
även nytt material under det gångna verksamhetsåret. Styrelsen vill skicka u t e n uppmaning o m at t fundera 
om det finns ytterligare material som kan vara av intresse från svunna tider att dela med sig av. Allt material 
mottages tacksamt 

Valborgsfirande 

Styrelsen kommer, tillsammans med medlemmar och andra frivilliga, att ordna traditionell majbrasa med 

kringaktiviteter, på festplatsen vid Kanslervägen. Arrangemanget förutsätter medverkan av medlemmar 
utanför styrelsen. I synnerhet då det inför årets tillståndsansökan var ett extra stort fokus på säkerhet. 
Styrelsen efterlyser volontärer som kan bistå i arbetet med a t t genomföra vårt traditionsenliga och mycket 
populära Valborgsfirande tillsammans. 

Loppmarknad 

Styrelsen har efter noggrant övervägande beslutat att pausa 2026 års loppmarknad. 
Skarpnäcks Trädgårdsstads loppis i september har varit mycket uppskattad och välbesökt. 
Antal loppmarknader har ökat i antal och framförallt gatuloppisar. D.v.s. att hushåll har försäljning av 
loppisföremål i anslutning ti l l sin fastighet. Det är en företeelse där vi som förening inte kan åta oss att stå 
ti l l svars för, d å vårt upptagningsområde ä r alltför stort och både kostnaderförtillstånd och säkerhetsansvar 
skulle fö r oss b l i orimliga. Det är anledningen till a t t v i bedömt att loppisen dessvärre får utgå för en t id | 
framåt. Ärlig bedömning kommer göras för att se över o m och när det eventuellt kan bli aktuellt igen med 
Loppis i Lagmansparken. 

100-årsfirande 

Under detkommande året ska 100-årsgruppen detaljera planeringen av tänkta verksamheter och planlägga 
dessa och skapa förutsättningar fö r att d e ska kunna aga rum. Arbetsgruppen vill uppmana föreningens 
medlemmar att dela med sig/ låna u t fotografier till fotoutställning, dela berättelser o m vårt område från 
förr och nu, som v i kan dokumentera och kanske föra vidare v id någon aktivitet. Alla som vi får gärna vara 
med i arbetsgruppen eller komma med idéer till arbetsgruppen. 

Årsmöte 

Sedvanligt årsmöte kommer att hållas tillsammans med kringaktiviteter, enligt gängse rutiner. 
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DILATAS 

Skarpnäcks Trädgårdsstadsdörening 

Uthyrningsmateriel 

Materialuthyrningen fortsätter med de nya rutiner som infördes under föregående å r 2025. Det gäller t.ex. 
fasta tider för hämtning/lämning samt införande av webbverktyg för materialbeställningar. 
Stort tack till Olle Mulmo som numera ansvarar för föreningens materialuthyrning. 

I årets budget har återigen pengar avsatts för ommålning och restaurering av boden. Vilket styrelsen ha r 
bedömt att v i hanterar med frivilliga krafter under innevarande år. Är någon intresserad av a t t bistå ä r n i 
varmt välkomna att höra av er. 

Myndighetskontakter 

Styrelsen följer utvecklingen och agerar i ärenden som gäller kommunens och stadsdelsförvaltningens 
insatser i området. Trafik- och gatufrågor, belysning, parkskötsel, renhållning, snöröjning och 
avfallshantering är ständigt angelägna frågor. 

Styrelsen bevakar och agerar vad gäller den planerade nya bebyggelsen i föreningens närområde samt 
förtätning inom föreningens upptagningsområde. Exploateringen i Skarpnäck/Bagarmossen fortsätter och 
föreningen följer utvecklingen. Trafik och service är frågor som särskilt bevakas. 

KärrBRÅ, brottsförebyggande arbete i Kärrtorp 

Genom tidigare styrelsemedlem fortsätter föreningen att medverka i brottsförebyggande arbete via 

nätverket KärrBRÅ där flertalet myndigheter och närliggande aktörer och företag ingår. 

Milja/Hallbarhetsgrupp 

Hållbarhetsgruppen efterlyser nya eldsjälar. Hållbarhetsgruppen har tidigare arrangerat gemensamma 

träffar med fokus p å odling, trädbeskärning och hållbarhet. Medlemmar som har nya ideér eller brinner 

för miljö och hållbarhet är varmt välkomna a t t höra av sig, d å v i ser ett stort värde i detta arbete som 

även bidrar starkt till grannsamverkan. 

Skarpnäck i februari 2026 

För styrelsen 

atilnl Ann Sundell Kihlstrand, ordförande 
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Skarpnäcks Trädgårdsstadsförening 

Budget 2026 Utfall 2025 
INTÄKTER 

Arsavgifter 6 0 000 52 180 

Uthyrning (ink försäljning) 4 5 000 3 6 000 

Valborg 15 000 2 8 980 

Loppmarknad 6000 
Försäljning skrift mm/Övrigt 1000 1 690 
Summa intäkter 127 000 118 850 

KOSTNADER 
Omkostnader 
Adm omk v-samhet 4 0 000 46 804 

Adm omk utlåning 1 2 000 7 063 

Valborg 15 000 2 7 932 

Loppis 6 000 5 154 
Årsmöte mm 1 5 000 15 420 
Kurs/utbildning 5 000 
Föreningsbidrag 2 000 
Arvoden 
Styrelse+revisorer 10 000 8 992 

Materielförvaltare 2 000 1998 

Extra utgifter 
Rep mtrl 5 000 

Materialbod 10 000 9 701 

Inköp n y materiel 5 000 6 629 

Kopiera arkiv 5 000 

100 års firande 2 5 000 321 
Övrigt+skatt fående år 1 000 
Summa utgifter 158 000 130 014 

RESULTAT 
Verksamhet -5 000 -19 036 

Materielverksamhet 31 000 2 6 939 

Valborg 0 1 048 

Loppis -5 154 

100-årsjubileum -25 000 -321 

Hallbarhet 
Extraordinärt/Övrigt -19 000 -14 640 

Operativt resultat -31 000 -11 164 

(avskrivning/invest) 

Ränta-Skatt 
-31 000 -11 164 Resultat 
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BILALAT 

Valberedningen 2026-03-02 

Sfe 

'S TRADGARDSSTADS 

Valberedningens förslag till styrelse och revisorer att behandlas p å årsmötet 2026 

Ordförande, att väljas på ett år. 
Ann Sundell Kihlstrand, omval 

Ledamöter, 4 s t , väljs p å två år, växlande 
Marie Skans, omval 
Eva Roos Skarle, nyval 
Johanna Mattsson, ett å r kvar 
Lars Fink, e t t år kvar 

Suppleanter, 3 st, väljs f ö r ett år 
Hakan Agnsater, omval 
Fredrik Gunne, omval 
Staffan Thulin, omval 

Revisorer, 2 s t , valjs p á tvá år, vaxlande 
Eva Ångström, ett år kvar 
Louise Lizell, omval 

Revisorssuppleanter, 2 st, väljs på ett å r 
Katarina Synnergård, omval 
Malin Rosengård, omval 

Personer för nyval: 
Eva Roos Skarle, Skrivarvägen 6 


